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Вступ 

 Постійно зростаюча міграція українців з сіл до  міст зумовлює потребу людей у 

власному помешканні. Попри те, що забудовники в останні роки зводять велику 

кількість нових будинків, рівень затребуваності у новому житлі надзвичайно високий. 

За даними статистики, 45% населення України проживає сьогодні у перенаселеному 

житлі, на відміну від Європи, у якій-лише 17%. Отже, потреба в зростанні обсягів 

будівництва є.    

     Тому зараз велика увага приділяється будівельній галузі, яка розвивається в повному 

обсязі. Цьому сприяє ряд факторів таких, як відхід від типового проектування і перехід 

на індивідуальну забудову, можливість повного врахування всіх побажань замовника, 

можливість широкого впровадження сучасних конструктивних та оздоблювальних 

матеріалів та ін. 

     Наша країна на чолі з Президентом розгорнула широку програму житлового 

будівництва, яка знайшла своє відображення і в м.Бучачі. Цьому велику увагу приділяє 

міська рада, а також мер міста.  Будівництво житлового будинку у Бучачі яскраве цьому 

підтвердження.  

     Так як будинки являються домінуючими в оточуючій забудові, то створено образ, що 

набільш запам’ятовується. Фасади розроблені індивідуально з поліпшеним 

опорядженням сучасними матеріалами.  

 

 

 

  



 

РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНИЙ 

 

1.1. Загальні характеристики будівлі. 

Запроектований будинок призначений для будівництва в м. Бучачі. 

 Будівельна площа належить до II В кліматичного району. 

Середня розрахункова температура зовнішнього повітря   + 19 0с. 

Глибина промерзання ґрунтів   0,7м. 

Напрям вітрів переважно   західний. 

Снігове навантаження   150кг/см2. 

Основний напрямок: взимку і влітку-північно-західний. Максимальний напір вітру   

5,5м/с. 

Основою для  фундаменту є суглинок. 

Ґрунтові води при виконанні інженерно-геологічних вишукувань виявлені на глибині   

7,3 м. 

Клас будинку   II. 

1.1.2. Кліматичні умови. 

Будівництво 5-поверхового житлового будинку в  м. Бучачі. Проект розроблений 

для будівництва в 2-В кліматичній зоні.   Ділянка відноситься до зони з сейсмічною 

активністю у 7 балів. 

Зовнішня температура для розрахункову –200С. Забудова  належить до 2-го класу, 

межі  вогнестійкісті задовільняють  2-гому степеню, межі довговічністі прийнято за 2-

гим степенем. 

Сейсмічність ділянки– 7 балів. 

Геологічний умови ділянки складаються з: 

1. насипного грунту; 

2. суглинку з включеннями гравію.  

За основу для закладання підошви фундаменту береться глина. 

         Район будівництва – місто Бучач, середня річна температура складає 9,70С: 

 абсолютно мінімальна температура –280С; 

 максимальна температура –400С; 

 Температура внутрішнього повітря для розрахунку в приміщенні 160С; 



 

 середня температура повітря за опалювальний період 160С; 

 час  опалювального циклу – 162 доби. 

         По вазі снігового покрову м. Бучач  підлягає  до зони 1-го району pн=0,5кН/м2. 

 Швидкісний напір вітру відноситься до 3-ї зони.  

    Глибина промерзання грунтів 90см.  

Для побудови рози вітрів з орієнтацією об’єкту використовуємо дані середніх 

швидкостей вітру: 

 

Таблиця 1.1  

 Пн ПнС С ПдС Пд ПдЗ З ПнЗ 

Січень 1,3 1,9 1,4 1,2 1,2 3 2,3 2,8 

Липень 2,1 1,6 1,4 1,6 1,9 2,1 2,4 1,9 

 

1.1.3. Вертикальне планування та влаштування благоустрою. 

Вертикальне планування земельної площі під забудову житлового будинку 

виконано на основі плану  та генплану,  врахувуючи підбору, особливості місцевого 

рельєфу. 

           Під час розробки вертикального планування слід користуватись існуючими 

відмітками вулиць та прилеглих будівель. Кругом будівлі запроектовано тротуари, 

що вимощені тротуарною плиткою шириною 1,0 м. Необхідно виконати щебеневу 

підготовку товщиною 115мм по ущільненому ґрунті  та вложити асфальтове покриття 

товщиною не менше 30мм. 

 

Відвід атмосферних вод з будівельної площадки   проектованого житлового 

будинку здійснюється природним нахилом по лотках до  водоприймачів. Вся 

навколишня територія та нова центральна площадка буде підлягати благоустрою.  

Буде виконано комбіноване мощення площадки із кам’яної шашки кубовидної 

форми. Підсипання землі виконується у декілька терас у  напрямку головної 

площадки . Проїзди для автотранспорту запроектовано із асфальтобетону. На всій 

іншій території, яка не підлягає  мощенню, будуть зелені насадження.  

 



 

1.1.4.Об’ємно-планувальне рішення. 

         Житловий будинок в плані представляє собою прямокутник.  Вхід до житлового  

будинку запроектовано через тамбур. 

         Запроектований будинок– це 5-ти поверхова  односекційна будівля з горищем 

та підвалом. Проектована висота одного поверху -3,0 м. 

          На кожному поверсі на сходову клітку мають виходи 4 квартири. 

          Передбачено, що зі сходової клітки на горище буде вихід через люк у перекритті. 

          У проекті всі квартири мають необхідні зручності, що передбачено сучасними 

нормами.  

          Санвузли розділені та суміщенні.  

          В квартирах передбачені балкони та лоджії. 

 З вулиці передбачений вхід по пандусі для людей-інвалідів  з максимальним 

ухилом 6% , що буде зєднувати  перший поверх з вулицею.  

1.1.5 Конструктивне рішення. 

Будинок в плані є прямокутної форми. Відстань між крайніми осями А-Г і 1-7  

24,60×12,00м на відмітці -2,920м. Найвища відмітка висоти +18,400м. 

Фундаменти  у проектованому будинку закладені  стрічкові -з збірних 

фундаментних плит  та залізобетонних  блоків. 

Зовнішні стіни житлового будинку виконуються  монолітною цегляною кладкою, 

використовується цегла М-100 з застосуванням  цементного розчину М75. Товщина стін 

380; 510мм. Мурування стін буде проводитись  з наступним тинькуванням. 

Зведення внутрішніх стін – виконують з монолітної цегляної кладки, з проектною 

товщиною δ=380; 510мм. 

         Перегородки. Перегородки, що запроектовані всередині між квартирами виконані 

з цегли товщиною 120 мм. Перегородки,  що запроектовані всередині між кімнатами 

виконані з цегли товщиною 120ммм. 

          Перемички. Перекриття виконано з залізобетонних багатопустотних збірних плит 

з номінальними розмірами 6.0х1.5м; 6.0х1.2м; 4.8х1.5м; 2,98х1,19м. Плити перекриття 

в проекті кладуть на цементний розчин --М 75. Шви замонолічують тим самим 

розчином. Плити перекриття між собою та зі стінами з'єднують виключно анкерами А-



 

1; А-2 .      Перекриття.  Виконують перекриття з 

попередньо напружених залізобетонних  плит, що містять  круглі пустоти по 

специфікації:1.141-5с, 1-141-6с, 1-241-4с в.1, використовують арматурні стержні А-4. 

Сходи. Запроектовано залізобетонні збірні сходи з маршів, які  виконають 

шириною 1,1м та площадок, що мають по ширині 1,4м. У загальних коридорах на 

сходових маршах виконають  металеві огородження. Такі огородження будуть мати 

висоту 800 мм та мати зверху дерев'яні поручні. 

Сходові площадки виконані з монолітно- залізобетонних конструкцій. 

Покрівля – По плитах покриття запроектовано рулонний килим з 1шар 

наплавляючого руберойду-5мм,і 1шар прокладочного руберойду-4мм.Покрівля мало 

ухильна із внутрішнім водовідводом. 

Утеплювач – мінвата γ0=650кг/м2, запректована гідроізоляція будівлі – шари 

руберойду вистелені на бітумній мастиці. 

Блоки віконні. Вікна, балконні та тамбурні двері виконані з металопластикового  

склопакету. Розміри монтажних одиниць: В-1 (1700х1500 мм); В-2 (1300х1500 мм); В-3 

(1200х1500 мм); Д-2 (1600х2100 мм); ДБ-1 (900х2100 мм). 

          Дверні блоки. Зовнішні вхідні двері до будинку та в підвал виконані з металу, з 

межею вогнестійкості 0,6 год. Розміри монтажних одиниць: Д-1 (1600х2100 мм); Д-8 

(900х2100 мм). Внутрішні вхідні двері до всіх квартир встановлять протипожежні 

броньовані, з межею вогнестійкості 0,7 год. Розміри монтажних одиниць: Д-3 (800х2100 

мм). Вхідні та кухонні двері встановлять дерев’яні.  

Плити покриття – Дах будівлі запроектований плоскої форми. Несучі конструкції 

-залізобетонні ребристі плити покриття, по яких вкладають 1 шар направляючого 

руберойду-5мм, 1шар прокладочного руберойду-4мм,   вирівнюючи цементна стяжка-

20мм. 

1.2. Проектування генерального плану 

          Виділена площа під будівництво знаходиться у м Бучачі.  

Будинок, що з’явиться, буде розташовуватись серед житлових будинків нового 

мікрорайону. Ділянка має рівнинний рельєф. До новозбудованих будинків заплановані 

дорожні під’їзні шляхи. Вздовж доріг закладені тротуари. Прилегла територія  буде 



 

засаджена: деревами, кущами, квітами та  газонами Поблизу будинку заплановано 

дитячий майданчик, магазин, автостоянка і житловий будинок існуючий. Розташування 

будинку розроблено в межах і з врахуванням пожежних і санітарних розривів.  Рельєфна 

організація виконана з врахуванням того, шо  відвід атмосферних і талих вод 

здійснюється в дощову каналізацію з виводом на дорогу.  

           1.2.1 ТЕП  генерального плану. 

Площа забудови- Sзаб. 295,20+275,00+170,00+250,00+290,00=1180,20 м2 

Площа території -Sтер.= А х B=106,00 х 48,00 = 5088,00 м2 

Площа озеленення -Sоз.= 1941,95 м2 

Щільність забудови- p1=Sзаб./Sтер. ×100% = 1180,20 /5088,00 ×100% = 23% 

Процент забудови -p2=Sоз./Sтер.×100% =1941,95 /5088,00 ×100% = 38% 

1.2.2 Архітектурно-планувальне рішення 

        Житлова будівля в плані представляє собою  прямокутник із розмірами в осях 24.60 

х 12,00 м. 

          Вхід в будинок запроектовано виконати через тамбур. 

          Будинок 5-ти поверховий, складається з однієї секції, з горищем і підвалом. 

Поверх має  висоту 3,0 м. 

          На кожному поверсі на сходову клітку виходять по 4 квартири. 

          Передбачено, що зі сходової клітки на горище буде вихід через люк у перекритті. 

У проекті всі квартири мають необхідні зручності, що передбачено сучасними 

нормами. Санвузли у новій забудові будуть у двох варіантах: розділені та суміщенні. 

В квартирах передбачені балкони та лоджії. 

          З вулиці передбачений вхід по пандусі для людей-інвалідів  з  

1.2.3 Конструктивна схема будинку 

          За проектною конструктивною схемою житловий будинок виконаний з 

повздовжніми несучими стінами. Забезпечення просторової жорсткості виконується за 

рахунок жорсткості стін, а також стін сходових площ та горизонтальних діафрагм 

жорсткості, що  створюються власне плитами перекриття. 

1.3. Санітарно-технічне обладнання. Опалення 



 

Опалення приміщень запроектовано у вигляді системи водяного опалення. 

Конструкційна схема системи опалення є широко розповсюджена схема: однотрубна з 

нижньою розводкою. 

Магістральні трубопроводи системи проведені в підвальному каналі та 

прокладені  відкрито по підвалу. По підлозі біля зовнішніх стін здійснено розводку 

трубопроводів по поверхах. 

Кожна квартира в будинку  облаштовується автономними генераторами тепла, які 

встановлюють в кімнатах -кухнях. Опалення сходової клітки запроектовано виконати 

при встановленні електричних конвекторів.  

1.3.1 Санітарно-технічне рішення. Водопровід. 

Для водопостачання житлового будинку запроектовано створити локальну 

мережу із трубопроводів: вертикальних та горизонтальних. Для запроектованих 

водопровідних мереж використовують труби з різних видів матеріал: сталеві, мідні чи 

пластикові. 

            Холодна вода буде постачатись від міської мережі, гаряча вода – від 

двухфункційних котлів, які заплановано встановити  у кожному помешканні.  

Наприкінці робіт по монтажу опалення та водопостачання   будуть встановлені 

спеціальні санітарно-технічні прилади (кухонні раковини, умивальники, тощо).  

1.3.2 Санітарно-технічне рішення. Каналізація 

Сучасні системи каналізації проектують  із пластикових матеріалів: труби 

діаметром в межах  50мм, 100 мм, а також коліна, відводи, трійники.  

Для закріплення труб під стоки і відводи використовують спеціальні хомути, які 

кріплять у вертикальних та горизонтальних пазах. які після монтажу закладають і 

оштукатурюють. 

Внутрішню будинкову каналізацію запроектовано долучити до міського 

колектора. 

  



 

РОЗДІЛ 2 

РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

 

2.1 Розрахунок сходового маршу 

У житловому будинку запроектовані сходові марші ЛМ 30-11 під розміри між 

поверхами 3,0м, конструкція сходів є ребриста з шириною 105 см.  

 

Рис. 0.1 Схема маршу 

 

      Приймаємо для розрахунку наступні дані:  

1.бетон класу В25, 

2.розрахунковий опір при роботі на стискання Rb=13,05 МПа, φb3=0,6, φb2=0,8, 

3.розрахунковий опір при роботі на розтягування Rbt =1,05 МПа, 

4. модуль пружності початковий  Еb=27000 МПа, 

5.модуль пружності Еs=210000 МПа, 

6.поздовжня арматура  А400, 

7.розрахунковий опір при роботі на розтягування Rs=365 МПа 

  



 

2.2. Розрахунковий проліт та схема для розрахунку 

         Конструкція сходового маршу кріпиться до  виступів з конструктивними  ребрами, 

відповідно, при розрахунку даний елемент буде  розглядатись як консольна 

однопролітна балка, що вільно опирається на шарнірні опори. 

Знаходимо розрахунковий проліт балки-необхідно визначити віддалі, які є між 

центрами опорних площадок. 

Знаходимо довжину горизонтальної проекції сходової: 

          Lтм = 9·300+2·230 = 3140 мм, 

Знаходимо довжину горизонтальної проекції площадок опирання: 

          а = 75мм, 

Горизонтальна проекція розрахункового проліту: 

          I = Iгм-2·0,5·а = 3240-3·0,5·75=3075 мм = 3,070 м 

 

 

Рис. 2.2Схема для розрахунку 

 

Кут нахилу маршу від початкової позначки до горизонталі при висоті сходинок 155 мм 

і ширині 30 мм: 

          tg α = 
150

300
 = 0,5 

          α = 26º34' 

          sin α = 0,447 

          cos α = 0,8944 



 

розрахунковий проліт по осі маршу: 

          lм =  
l

cos α
=

3070

0,8944
 = 3435 мм=3,43 м 

довжина маршу по осі: 

          lм =  
lгм

cos α
+ 119tgα =

3140

0,8938
 + 119·0,5 = 3583 мм=3,87 м 

 

Рис.2.3Схема розрахункових елементів  

 

      Опираючись на те, що кут нахилу  α = 26º24' менше 30º, можна не враховувати вплив 

осьових сил. Визначаємо по горизонтальній проекції маршу внутрішні зусилля 

враховуючи розрахунковий проліт l = 3,07 м. 



 

 
Рис. 2.4Схема одного прольоту 

 

2.3. Збір навантажень 

          Навантаження на марш обраховується як сума постійного навантаження від ваги 

маршу,  нормативного, що діє на марш рівномірно та короткотривалого навантаження, 

що дорівнює 3,2 кН/м2. Обрахунок навантаження на 1 м збираємо у табличній формі. 

 

 

 

 

Таблиця 0.1 

Назва  
Нормативне 

навантаження 

Коефіцієнт 

надійності 

Розрахункове 

навантаження 



 

1. 2. 3. 4. 

A постійне навантаження 

- від власної ваги, 

 об’єм 0,8 м3 

0,6 · 2500 · ,01

3,14
 

- від огородження  (50 кг)  

50,0 · 0,01

3,14
 

 

 

 

4,88 

 

 

0,18 

 

 

 

1,1 

 

 

1,07 

 

 

 

5,35 

 

 

0,18 

Разом навантаження 

 1,05·3,0 

 

b) повне  

    q = q + p 

qн = 4,93 

 

 

 

Vн = 3,15 

 

qн = 8,08 

 

 

 

 

 

1,2 

q = 5,42 

 

 

 

V = 3,78 

 

q = 9,2 

 

 

2.4. Статичний розрахунок (визначення внутрішніх зусиль) 

Максимальний згинальний момент в середині прольоту: 

          М = 
g𝑙2

9
 = 

9,2·3,072

9
 = 9,83 кН·м = 983 кН·см 

Максимальна поперечна сила на опорі: 

          Q = 
gl

2
 = 

9,2·3,07

2
 = 14,12 кН 



 

 

Рис. 2.5Епюра моментів 

 

2.5. Розміри поперечного перерізу 

          Запроектований марш ребристої конструкції має поперечний переріз, який 

виготовлено у видгляді  поздовжніх ребер. Вони конструктивно  з’єднані  з плитою  та 

полицею в стиснутій зоні перерізу  сходової.  

          b'f = 1080 мм =108 см та шириною полиці b'f = 32 мм = 3,2 см 

Рекомендована висота поперечного перерізу: 

          h = (7÷9) √М(кН · м)3
 = (6÷9) √8,633

 = (14÷18) см 

приймаємо висоту ребра типового маршу: 

          h = 147 мм = 14,7 см 

Ширина ребра: 

    в нижній частині  bн = 3·100 = 300 мм = 30 см 

по низу полиці bb = 2·130 = 230 мм = 23 см 

    по   середині висоти перерізу b = 
200+230

2
 = 230 мм = 23 см 



 

 
рис. 2.6 Конструктивні розміри 

 

Якщо умова 
hf

′

h
 = 

28

157
 = 0,171≥ 0,1, виконується, то беремо до уваги ширину стиснутої 

полиці рівною ширині маршу: 

          b'f = 115 см ≤ 
l0

3
 + bb = 

323

3
 + 24 = 148 см 

При виборі  діаметру стержнів арматури d = 12 мм  приймаємо відповідно до 

розрахунків, товщину бетону С = 20 мм. 

Обраховуєм відстань між розтягнутою гранню бетону до центру ваги перерізу:          а = 

с+ 
 d

2
 = 20+ 

 12

2
 =26мм = 2,6 см 

Робоча висота перерізу: 

          h0 = h-a = 147-26 = 121 мм = 132,1 см 

2.6. Розрахунок поздовжньої робочої арматури  

Розрахунок граничних значень конструктивних розмірів елементів при роботі стиснутої 

зони бетону: 

          ξR = 
             W

1+
δSSC

δSC,U
(1−

W

1,1
)

 = 
        0,746

1+
365

500
(1−

0,746

1,1
)

 = 0,604 

Величина стиснутої зони бетону: 

          W = α-0,018· Rb = 0,85 - 0,018·13,05 = 0,7658 

α = 0,76 для важкого бетону 

Rb = 14,06 МПа  



 

 Rb = Rb·yb = 13,5·0,9 = 13,0 МПа = 1,30 кН/см2 

          δSR – напруження в арматурі,  

RS = 356 МПа = 35,6 кН/см2 

          δSR = 356 МПа, 

          Граничне значення коефіцієнту: 

          αR = ξR(1-0,5 ξR) = 0,645 (1-0,5) = 0,442 

Момент, який сприймає переріз при х=hf
′ 

          MU = 1,315·105·3(13,1-0,5·3) = 4668 кН·см ≥ М = 963 кН·см, 

Переріз розраховується, як прямокутний при розмірах : bf
′ = 105 см 

Розраховуєм величину розрахункового коефіцієнту: 

          αm = 
M

Rb·bf
′·h0

2 = 
963

1,305∙105∙13,12
 = 0,041 ≤ αR = 0,422 

Відносна висота стиснутої зони бетону: 

          ξ = 1-√1 − 2αm = 1-√1 − 2 · 0,041 = 0,041 ≤ ξR = 0,604 

Обчислюєм необхідну площу в робочому перерізі поздовжньої арматури:  АS
потр = 

ξ·bf
'·h0

Rb

RS
 = 0,031·105·12,1·

1,305

36,5
 = 2,0 см2 

для А400С RS = 345 МПа = 34,5 кН/см2 

В кожному ребрі сходового маршу прикріплюємо  по одному плоскому каркасу, який 

містить   робочий стержнь.  

          

          μ =
𝐴𝑆

пр

𝑏𝑓
′ ℎ0

·100 = 
2,26

105·13,1
·100 = 0,16 

          μmax = ξR
Rb

RS
·100 = 0,604·

1,305

36,5
·100 = 2,16 

перевірка умови 

          μmin = 0,05 ≤ μ = 0,16 ≤ μmax = 2,16 

2.7. Розрахункова перевірка використання поперечної арматури 

Визначаємо мінімальне поперечне зусилля бетону. 

 Розрахунок по навкісному перерізу: 

          QU1 = φb3·Rbt·b·h0·(1+φf+φn), де 

для важкого бетону φb3 = 0,6 



 

коефіцієнт φn = 0 - вплив поздовжніх сил; 

коефіцієнт φf = 0 -вплив стиснутих поличок; 

для бетону В25 = 0,0945 кН/см2, 

отже QU1 = 16,3 кН > Q = 14,12 кН. 

У даному конструктивному випадку  розрахунок поперечної арматури виконувати 

немає сенсу.. 

           Якщо поперечний переріз h = 137 мм > 150 мм , тоді є необхідність встановлення 

в поздовжніх ребрах конструктивно поперечних армованих елементів. Робочі стержні 

використовуємо діаметром12 мм. Дотримуючись технологічних умов зварювання 

приймаємо діаметр поперечних армованих елементів  А240С, приймаючи  крок на 

опорі: 0,2873 см2 

            𝑆𝑊1 =  75 мм =  7,5 см ≤  
ℎ

2
 =  

157

2
 =  78,5 мм ≤  150 мм 

Приймаючи в нормальному перерізі число стержнів n = 2, проводимо розрахунок площі 

поперечного перерізу: 

  А𝑆𝑊 =  𝑛 · А𝑆𝑊1 =  2 · 0,283 =  0,566 см2. 

2.7.1. Розрахунок міцності на ділянці між тріщинами 

Розрахунок виконується з умови: 

 𝑄𝑈2 =  0,3 · 𝜑𝑏1 · 𝜑𝑤1 · 𝑅𝑏 · 𝑏 · ℎ0 =  0,3 · 0,87 · 1,13 · 1,305 · 22 · 13,1 =  111 кН >

 𝑄 =  14,12 кН,  

Перевірка на міцність забезпечена. 

- відношення модулів пружності: 

          𝛼 =  
𝐸𝑆

𝐸𝑏
 =  

210000

27000
 =  7,78 

- коефіцієнт поперечного армування: 

          𝜇𝑤 =  
𝐴𝑆𝑊

𝑏·𝑆
 =  

0,566

22·7,5
 =  0,0034 

- коефіцієнт впливу поперечної арматури: 

          𝜑𝑤1 =  1 + 5 · 𝛼 · 𝜇𝑤 =  1 + 5 · 7,78 · 0,0034 =  1,13 <  1,3 

- коефіцієнт зниження міцності бетону: 

          𝜑𝑏1 =  1 − 𝛽 · 𝑅𝑏 =  1 − 0,01 · 13,05 =  0,87 

  



 

2.7.2. Визначення кроку стержнів  

Визначення максимально допустимого кроку металевих стержнів, які розташовані  

поперечно: 

          𝑆𝑚𝑎𝑥 =  
0,75𝜑𝑏2(1 + 𝜑𝑓 + 𝜑𝑛) · 𝑅𝑏𝑡 · 𝑏 · ℎ0

2

𝑄
 

 

〖           φ〗_f = 0,75 (〖(b〗_f^'-b)·h_f^')/(bh_0 )=0,5, 

так як bf
′ − b = 105-22 = 83 см ≥ 3hf

′ = 3·3 = 9 см, то приймаємо 

〖            b〗_f^' =  + 3  = 22+3·3 = 31 см, тоді 

           =  0,75  =  0,65  =  0,08 ≤  0,5Виходячи з цих розрахунків: 

 

 

      𝑆𝑚𝑎𝑥 =   =   =  40,6 см, 

Звідси випливає, що крок поперечних стержнів необхідно приймати: 

          𝑆2 =  2 · 75 =  15 см <  𝑆𝑚𝑎𝑥 =  41,6 см 

 

в середній частині прольоту                         𝑙3 =  10 𝑆2 =  10 · 150 =  1500 мм 

        Конструктивно в проекті необхідно об’єднувати всі робочі стержні: поздовжні і 

поперечні  в плоскі зварні каркаси. Приймаємо, що будуть виготовляти монтажні 

стержні діаметром dw = 8 А240С. Довжина занурення робочих стержнів за межі опорних 

консольних випусків  дорівнює 120 мм. Передбачаємо закласти в проекті анкетування 

робочих стержнів використовуючи приварені гаки,  відгини,  які будуть занурені в 

поперечні ребра. 

Крок на опорі: 

            𝑆𝑊1 =  75 мм =  7,5 см ≤  
ℎ

2
 =  

157

2
 =  78,5 мм ≤  150 мм 



 

При розрахованій кількості стержнів n = 2, площа поперечного перерізу стержнів 

обраховується за формулою: 

 А𝑆𝑊 =  𝑛 · А𝑆𝑊1 =  2 · 0,283 =  0,566 см2. 

 

Рис.2.7 Схема опори 

2.8. Обчислення (армування) сходинок маршу 

           Проектовані  сходинки прикріплюються монолітно до плити і ребер маршу 

монолітним методом. Виконуючи даний розрахунок умовно нехтуємо частковим 

защемленням в елементах маршу. Відповідно, сходинки для обчислень розглядаємо, як 

вільно розташовані  балки. 

 

Рис. 2.8Розрахункова схема сходинки 

           Приймаємо, що розрахунковий проліт на рівні низу полиці:  

𝑙 =  𝑏 − 2 · 0,5 · 𝑏𝑏 =  1050 − 2 · 0,5 · 120 =  940мм =  0,94 м 

         Приймаємо розрахункове навантаження, яке діє на  1м довжини сходинок і 

дорівнює 0,3м. 



 

 

Рис. 2.9Схема осі маршу 

           𝑞𝑙 =  (0,03 + 0,5 · 0,132) 2500 · 0,01 · 1,1 + 0,3 · 3,0 · 1,2 

=  1,885 кН/м, а 

 перпендикулярне до осі маршу: 

           𝑞х =  𝑞𝑙 · 𝑐𝑜𝑠 𝛼 =  1,885 · 0,8944 =  1,68 . 

Згинальний момент: 

           𝑀 =   =   =  0,17 кН · м =  17кН · см. 

Висота трикутного перерізу, який розташовується перпендикулярно відносно  осі 

маршу: 

           ℎ =  30 + 132 + 9 =  171 мм =  17,1 см 

           Закладаємо  діаметри стержнів арматури d = 6 мм.  

          𝑏𝑡 =   +   =   +   =  346,7 мм  

          П =   =   =  0 

          𝜉𝑅 =  0,447 

 

          𝜉𝑅 =   =   =  0,447 

          αR = ξR (1-0,5 ξR) = 0,447 (1-0,5·0,447) = 0,34 



 

          αm =  =  = 0,0015 ≤ αR = 0,34 

          ξ = 1-  = 1-  = 0,0015 ≤ ξR = 0,447 

Розрахунок необхідної площі поперечного перерізу арматури, яка йде на виготовлення  

однієї сходинки:  

 

          А𝑆1 =  𝜉 · 𝑏𝑡 · ℎ0 ·  =  0,0015 · 35 · 15,9  =  0,03 см2 

≤  𝜇𝑚𝑖𝑛 · 0,5 · 𝑏𝑡 · ℎ0 = = 0,0005 · 0,5 · 35 · 15,9 =  0,139 см2  

Приймаємо до проектування зварну сітку С    1040 · 3430  

           =  1,42 см2  =  0,397 см2 

 

 
Рис. 2.10 Розрахункова схема  

 

 

2.9. Розрахунок сходового маршу при навантаженні на нього  транспортно-

монтажних засобів 

          У проектованій будівлі  є необхідність у монтажних переміщеннях, тому 

необхідно передбачити у проекті можливість це здійснити-за допомогою отворів ф 30 

мм. Можна закласти варіант монтажних петель, тоді їх слід розміщувати  на місцях 

отворів. 



 

 
 

рис. 2.11 Схема розміщення монтажних петель 

 

2.9.1. Перевірка сходового маршу на міцність 

вага маршу  𝐺 =  1500 кг =  15кН 

          gн =  =  = 7кН/м2 

          𝑞 =  𝑔н · 𝑏 · 𝑦𝑔 · 𝑦𝑓 ·=  4 · 1,05 · 1,6 · 1,1 =  7,5 кН/м2 

згинальний момент консолі 

          Mк =  =  = 0,037 кН·м2 = 6 кН·см 

          bсер =  =  = 220 мм = 24 см. 

 



 

 
 

 

Рис.2.12 Схема поперечного січення 

Визначаємо площу поперечного січення армованих деталей: 

          2ф8 А240С     АS1 = 1,01 см2     RS = 248 МПа = 24,8 кН/см2 

          2ф6 А240С     АS2 = 0,57 см2     RS = 248 МПа = 24,8 кН/см2 

Віддаль а = с+  = 10+  = 16 мм = 1,6 см 

Визначаємо, який граничний момент мють витримувати армовані елементи:          MU = 

462 кН·см ≥4 кН·см.  Міцність конструкції забезпечена. 



 

РОЗДІЛ 3  

 

 ОСНОВИ І ФУНДАМЕНТИ 

 

3.1 Інженерно-геологічні умови будівельної ділянки 

Перед початком будівництва, тобто на стадії планування ділянки, проводиться 

водовідвід поверхневих вод. 

Геодезичні роботи підлягають обов’язковому активуванню з приложеними  до 

актів схемами розбивки і прив’язки  до опорної геодезичної сітки. 

Значення розрахункового опору ґрунту основи: 
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Дані для проектування: бетон класу В-15, арматура – сітки класу А-2. 

Згідно ДБН В.2.1-10-2009 “Основи та фундаменти споруд”. 3,00 R мПа. 

Глибина закладання фундаменту 2,4H мПа. Середня гранична вага матеріалу 

фундаиенту і грунту на уступах 20mf кН/м3. 

Розрахункові характеристики матеріалів для бетону кл. В15; 5,8bR ; R bt 75,0 ; 

9,0
2


b
 ; для арматури класу А –2, Rs=280мПа. 

Розрахункове навантаження на фундамент 643N кН, січення стійки рами РМ-

1; 80×64см. 

 

3.2 Визначення навантажень на фундаменти 

Визначаємо нормативне навантаження на фундамент по формулі 

.42915,1/643/ кНNN fn                                        (3.2) 



 

 Потрібна площа фундаменту 
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      (3.3) 

Розміри сторін в плані фундаменту приймаємо 2,8×3м. .4,8 2мAf   

3.3 Визначення глибини закладання та розмірів підошви фундаменту    

Визначаємо висоту фундаменту. Вираховуємо найменшу висоту фундаменту: 
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де 22 /6,19/196
4,8

1643
смНмкН

A

N
P

f

sf   - напруження в основі фундамента від 

розрахункового навантаження; 

/23 /1075,0 мкНRbt                                                            (3.5) 

Повна мінімальна висота фундаменту 

,554510min, смahH bf                                             (3.6) 

де смab 4 -товщина захисного шару бетону. 

Приймаємо висоту фундаменту смH f 80 , число ступенів – два. 

Висоту ступенів назначаємо із умови забезпечення бетону достатньої міцності по 

поперечній силі. 

Мінімальну робочу висоту першої ступені визначаємо по формулі: 
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     (3.7) 

.9,1449,104011 смсмhh   

Конструктивно приймаємо смh 3501  , смha 31435  . 

 

 

 

Перевіряємо відповідність робочої висоти нижньої ступені фундаменту 
смha 31

. 



 

Умові міцності по поперечній силі без поперечного армування в похилому перерізі. 

    кНPhhaQ sl 7,11019676,0235,035,025,0 001  .    

          Мінімальне поперечне зусилля bQ , яке сприймається бетоном: 

    кНhbRQ btbnfbb 1253110010075,09,06,01 023    

де 6,03 b  - для тяжкого бетону; 

0f  - для плит суцільного перерізу; 

0n -через відсутність повздовжніх сил. 

         Так як кНQкНQ b 1257,1101  , то умова міцності задовольняється. 

         Розміри другої ступені приймаємо так, щоб внутрішні грані ступенів не 

перетинали пряму, проведену під кутом 450 до грані стійки рами РМ-1 на відмітці верху 

фундаменту. 

         3.4 Перевірка міцності фундаменту на продавлювання 

 По поверхні піраміди, обмеженої площинами, проведеними під кутом 450 до 

бокових граней стійки по формулі: 

              mbt UhRF  0 ,                                                        (3.8) 

         де ;109586,19109,34101643 333

1 HPANF sfafp   

           смhhA cfp

322

00 109,34762352   - площа основи піраміди продавлювання 

при квадратних в плані стійки та фундамента. 

             mU - середнє арифметичне між параметрами верхньої і нижньої основи піраміди, 

рівняється: 

             22 0  bhU cm , або при cc bh                                       (3.9) 

            
   

  ;1022784447610075,09,010958

444763544
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    (3.10) 

умова проти продавлювання задовольняється. 

          

 

 При підрахунку апаратури для фундаменту за розрахункові приймаємо згинаючі 

моменти по перерізах, відповідно розміщенню уступів фундаменту: 
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Підрахунок потрібної кількості арматури: 
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            Приймаємо нестандартну сітку із арматури діаметром 14мм класу А-2 з 

чарунками 200×200см, 27,27 смAs   в одному напрямку. 

Процент армування 
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           що являється більшим %1,0min   встановлено нормами. 

Визначаємо тиск підошви на грунт: 
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        кПаRкПаPn 6,1891582,12,1147
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Прийняті розміри фундаменту задовольняють умову. 

  



 

РОЗДІЛ 4 

 

ТЕХНОЛОГІЯ І ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВЕЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

4.1. Визначення необхідної кількості  будівельних  механізмів та 

транспортних засобів 

Підбір автосамоскидів. 

Кількість потрібних автосамоскидів: 
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де  𝐿 =  3 км;  𝑣 =  30 км/год; 

𝒕𝒑м =  𝟏, 𝟗кв. ;  𝒕м =  𝟐 хв. 

𝑸 =  𝟏𝟎 м𝟑;   𝒒 =  𝟎, 𝟒 м𝟑  
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   квTy 9,3229,1
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  штTy 294,1
17
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Виходячи з розрахунків на будівельному майданчику потрібно 2 автосамоскиди  

КАМАЗ-5511. 

Повна  комплектація засобів  включає: 

− бульдозер 493; 

- причіпний каток ДУ − 16 з колісним тягачем МАЗ − 529Е. 



 

4.2.Підбір крана. 

Для проведення  монтажних робіт необхідно вибрати кран. Розміри будівлі: 

максимальна висота – 17,3 м., ширина – 12 м., довжина – 24,6 м. 

Вибираємо стріловий кран марки СКГ-160. 

Технічні характеристики  крана: 

найбільша висота підйому крюка при найбільшому виліті основної стріли –  𝟏𝟖 м. ; 

найбільший виліт крюка з гуськом –  𝟑𝟖 м; 

вантажопідйомність на головні стрілі при найбільшому виліті –  𝟖, 𝟕 тс; 

довжина головної стріли –  𝟑𝟎 м; 

База крана В𝟏 становить 𝟕𝟏𝟎𝟎 мм 

довжина гусеничного ходу  𝒍𝒙 =  𝟖𝟒𝟐𝟎 мм. 

Привід від зовнішньої мережі;  електродвигун крана –  потужність 𝟐𝟑𝟕 кВт. 

Монтажні характеристики крана 

 



 

 

 

Рис. 4.1 Характеристики крану СКГ 

  



 

4.3.Розрахунок кількості телескопічних стійок для металевої 

опалубки. 

 

    Навантаження на опалубку: 

    q=qвв+qб=1,31*103+1,8*103=3,11*103 кг/м 
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4,0
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Рис. 4.2 Схема для розрахунку 

 

    Кут  =>0, тому довжина балки майже не відрізняється від  

    довжини проліту (т.т. lб=6м) 

 

Ставимо одну стійку посередині (балки) прольоту. 

 

 

Рис. 4.3 Схема балки 
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Е=3,8*108 кг/м2 
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Однієї стійки недостатньо, тоді ставимо дві стійки. 

 

 
                                                Рис. 4.4 Розрахункова схема  
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Отже, дві стійки в прольоті балки достатньо і необхідно для забезпечення 

стійкості і прогину металевої опалубки. 

 

4.4. Вказівки до виконання робіт. 

 

           4.4.1.Вказівки до виконання земляних робіт. 

 

На стадії підготовки до будівництва проводять роботи по  плануванню ділянки. 

Обов’язковим є  виконання геодезичних вишукувальних робіт, які 

прикріплюють до актів. До пакету документів долучають : схеми розбивки, прив’язки 

та інш.   

Зрізання ґрунту заплановано проводити екскаватором ДЗ-18. Даний вид роботи 

виконується методом торцевих проходжень  з подальшим вивозом грунтового 

субстракту  (близько 40%) за межі майданчика.  

До акту виконання  земляних робіт мають входити:  

перелік технічної документації, на основі якої були виконані роботи; 

 дані по перевірці правильності виконання земляних робіт  

 дані по топографічних, гідрогеологічних і ґрунтових умовах,  



 

 перелік недоробок, які не заважають експлуатації земляних споруд,  

Вертикальне планування виконують бульдозером Д –  493.  

4.5 Проектування календарного плану об’єкта. 

4.5.1.Визначення обсягів робіт. 

За робочими кресленнями будинку визначають обсяги робіт. Розрахунок обсягу 

робіт виконують  на чотири захватки і вносять у відомість. 

 



 

 
 

Продовження таблиці 4 



 

 
Продовження таблиці 4 

 



 

 

Продовження таблиці4 

  



 

4.6 Проектування будівельного генерального плану об’єкта 

4.6.1.Розрахунок площі складів. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

   
 

K1=2,7 – коефіцієнт нерівномірності водопостачання за годину;  

n=число годин в зміну. 

Б. Виробничі витрати води за годину, м3. 
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 м3, де 

Sпр=6,0 м3 – обсяг робіт, що виконуються в зміну; 

D=440л – питомі витрати води на одиницю обсягу роботи; 

К2=8,2 год. – число годин в зміну. 

В. Витрати води за годину на охолодження двигуныв внутрышнього згорання, 

м3. 
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  , де 

Wt=100 л/к.с – питома витрата води на 1 к.с. потужності двигуна внутрішнього 

згорання.  

N=10 к.с. – потужність двигуна. 

Сумарні витрати води на виробничі і господарські потреби. 

18,22,152,046,0...  дввиргос QQQQ  

Розрахункові секундні витрати води, л/с;  
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де .пожq - витрати води на протипожежні потреби, .пожq =10 л/с  

Діаметр водопровідної лінії 

мм
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n 6,95
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10006,10410004 .













, 

де V=1,5 м/с – швидкість руху води по трубах 

Приймаємо діаметр труби зовнішнього водопостачання d=100>dn=95,6мм. 

4.6.4. Розрахунок  тимчасового енергопостачання 

Будівельний майданчик потребує великої кількості електроенергії, яка  йде на 

споживання електромоторів, освітлення будівельного майданчика іт. д.. Відповідно 

розрахунок загальної електричної потужності на потреби будівництва житлового 

будинку: 












 


овont
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заг PKPKPK
PК

P 432

1

.
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1,1


, 

де cos = 0,75 – коефіцієнт потужності; 



 

К1 = 0,4; 

К2 =  1,0; 

К3 =  0,9; 

К4 =  1,0 –  коефіцієнти попиту. 

 cP  −  витрати електроенергії для живлення електродвигунів; 

 tP  −  потужність на технологічні потреби; 

 опP −  витрати електроенергії на освітлення площадки; 

 овP −  для освітлення приміщень. 

 cP  =  2,0 + 0,14 + 0,4 + 6,4 + 237 = 246 кВт 

 tP  =  10,6 + 13,23 =  23,83 кВт 

 опP =  36 + 5,75 + 44,15 =  85,9 кВт 

 овP =  20,78 + 2,8 =  23,58 кВт 

28258,230,19,859,083,231
75,0

2464,0
1,1. 











загP трансформатор320 кВт.      



 

 

 

Рл=1500 Вт – потужність лампи прожектора. 

2,7
1500

1800032,0



n  

Розрахунок показав, що необхідна кількість прожекторів 8 штук марки ПЗС-45. 



 

 

 4.7 Календарний графік будівництва 

 4.7.1 Визначення об’ємів робіт 

       Таблиця 4.6 

Найменування  роботи 
Формула 

підрахунку  
Одиниця виміру Кількість 

𝟏. 𝟐. 𝟑. 𝟒. 

1. Підготовчий період 

2. Нульовий цикл 

   

2.1. Розробка ґрунту механізму Див. п. 4.5.1, 

табл.4 
м3

 610,3 

2.2. Розробкаекскаватор.  Див. п. 4.5.1, 

табл.4 
м3

 366,25 

2.3. Розробкау автотранспорт Див. п. 4.5.1, 

табл.4 
м3

 373 

2.4.Розробка ґрунту вручну  Див. п. 4.5.1, 

табл.4 
м3

 38,91 

 

5. Влаштування піщаної підготовкипід фундаменти S= lxb = (26,60 х 1,80) + (26,60 х 

1,60) + (4,50 х 1,40 х 5)  +
 (2,90 х 1,40 х 2)  +
 (6,20 х 1,80 х 2)  +
 (15,80 х 0,80) +
 (1,70 х 1,40 х 2)  =  169,8 м2 

𝑉 = 𝑆𝑥𝑡 =  262,8 х 0,1 
=  16,7 м3 

м3
 16,70 



 

 
 

 



 

 
 



 

 
 



 

 
 



 

 
 



 

 
 

 



 

 
 



 

 
 

 

 

5.2. 
Опалення і вентиляція 

𝑉 =  𝑉буд. х1,50 
=  6287,30х1,50 
=  9431 м3 

100 м3 94,31 



 

5.3. Газопостачання 𝑉 =  𝑉буд. х1,50 
=  6287,30. х0,50 
=  3144 м3 

100 м3 31,44 

5.4. 
Електромонтажні роботи 

𝑉 =  𝑉буд. х1,50 
=  6287,30. х2,00 
=  12575 м3 

100 м3 125,75 

5.5. 
Низькострумні роботи 

𝑉 =  𝑉буд. х1,50 
=  6287,30. х0,50 
=  3144 м3 

100 м3 31,44 

5.6. 
Благоустрій території 

𝑉 =  𝑉буд. х1,50 
=  6287,30. х1,50 
=  9431 м3 

100 м3 94,31 

 

4.8. Будівельний генеральний план 

4.8.1. Вихідні дані 

Для розробки будівельного генерального плану необхідно оперувати 

необхідною кількістю початкових даних. У процесі проектування використовуємо: 

архітектурна частина у робочих кресленнях, календарний план будівництва, 

технологічні обрахунки по вибору машини та механізмів, дані по методиці ведення 

робіт. 

4.8.2. Проектування тимчасових побутових приміщень 

 

         При існуючих рекомендаціях слід  розташовувати адміністративно-побутові 

будівлі на майданчиках згруповано. Підбір місць розміщення побутових приміщень  

приймають з врахуванням необхідності  для будівництва.  

 

 

           Приміщення побутового призначення повинні бути обладнані електричними 

приладами для освітлення, опалювальними приладами, водогінними мережами, 

опаленням та вентиляцією. У зимовий період будівельний процес повинен 

забезпечуватись підігріваючими приладами. 

           Крім санітарно-побутових приміщень Також на будівельному майданчику 

присутні: 

     - вагончик для інструментів та обладнань; 

     − закриті склади для субпідрядників; 



 

     - майданчик для відпочинку робітників; 

     - курилка відкрита; 

     - сміттєзбірник. 

           Запроектований зв'язок можливо забезпечити через тимчасову телефонну лінію. 

           Значної уваги заслуговує облаштування робочого місця майстра та виконроба. Їх 

слід розташовувати ближче до місць з найкращий  огляд монтажної зони. 

 

Рис. 4.5 Схема організації будівельного майданчика 



 

РОЗДІЛ 5 

 
СПЕЦІАЛЬНА ЧАСТИНА 

5.1 Порівняння збірного залізобетонного та монолітного перекриття 

Збірне залізобетонне перекриття 

Таке перекриття складається із готових елементів, які укладають впритик одне 

до одного. Плити, що використовують для збірних перекриттів, випускають певних 

типорозмірів, тобто з фіксованим кроком по довжині і ширині. Крім того, готові плити 

обмежують конфігурацію внутрішнього простору. Зате монтуються вони швидше від 

монолітних, практично за будь-яких погодних умов. До того ж збірне перекриття на 

10–15% дешевше. Також вагомою перевагою є те, що, на відміну від монолітного 

перекриття, його можна одразу ж після монтажу навантажувати.  

Недоліком цього перекриття є ускладнене транспортування, необхідність певної 

площі для складування на будівельному майданчику та використання 

вантажопідіймальної техніки. Збірне залізобетонне перекриття буває зі зварним або 

в’язаним арматурним каркасом. Зварний каркас роблять із прямих стержнів, які 

з’єднують за допомогою  електрозварювання. В’язаний каркас складніший – його 

виготовляють із заздалегідь зігнутих арматурних стержнів, які зв’язують за допомогою 

м’якого в’язального дроту товщиною 0,8–2 мм. Плити виготовляють як зі звичайного 

важкого, так і з легкого бетону ( керамзито–шлакобетону тощо) марки 200 і більше. 

Найчастіше плити для економії бетону і зниження ваги виготовляють із круглими 

поздовжніми пустотами. Перевагою пустотілих плит є тепло-звукоізоляція. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Товщина багатопустотних плит є однаковою і дорівнює 220 мм, а різне 

розрахункове несуче навантаження при різній довжині плит забезпечують за рахунок 

армування і марки бетону. Вага таких плит в межах від 0,9 до 2,5 т, що дає змогу 

застосовувати автокрани вантажопідйомністю до 3 т. Багатопустотні плити товщиною 

220 мм мають вагу від 250–300 кг/м2. Арматура плит розташована під захисним шаром 

бетону (20 мм), що забезпечує вогнестійкість.  

Крім багатопустотних плит, при будівництві можна застосувати і залізобетонні 

суцільні (безпустотні) плити. При їхній довжині 3,6 і 4,2 м товщина плит 120 мм; при 

довжині до 6,6 м – 160 мм. Ширина плит 1,2–2,4 м і більше.  

Плити товщиною 160 мм важчі, ніж багатопустотні, забезпечують своєю масою 

(300 кг/м2) достатню звукоізоляцію перекриттів. При застосуванні плит товщиною 120 

мм у конструкції перекриттів слід передбачати додаткові заходи щодо звукоізоляції, 

наприклад, за рахунок пружних прокладок на опорах, шаруватих підлог. Велика вага 

широких суцільних плит потребує застосування у будівництві монтажних кранів 

вантажопідйомністю 7–10 т (замість тритонних для багатопустотних плит), що не 

завжди доступно. 

Монолітне перекриття 

Це найскладніше залізобетонне перекриття, яке виконують у повному обсязі на 

будівельному майданчику (їх часто називають заливними перекриттями). При їх 

облаштуванні спочатку повністю встановлюють опалубку, куди вкладають жорсткий 

арматурний каркас, виконаний згідно з проектом конструкції, а потім заливають шар 

бетону.  

Порівняно зі збірним залізобетонним перекриттям, монолітні дають можливість 

вільного планування як внутрішнього простору, так і зовнішнього контуру будівлі 

(можна використовувати різноманітні криволінійні форми). Та і обробляти монолітні 

стелі легше – в збірних висока ймовірність появи тріщин на стику плит.  

 

 

 

До недоліків відносять вищу ціну (в тому числі за рахунок використання 

опалубки), складність робіт при мінусових температурах (потрібні або спеціальні 



 

добавки, або обігрівання, що підвищує вартість будівництва на 10–20%). Велика 

трудомісткість виготовлення на будівельному майданчику, більший термін 

будівництва – після монолітного бетонування конструкції потребують певного часу 

для схоплення і зміцнення.  

5.2 Влаштування перекриття 

 

Рисунок 5.1 – Приклад збірного-комбінованого перекриття 

 

 

Рисунок 5.2 – Приклад монолітного перекриття 

  



 

 

5.2.1 Загальні витрати на влаштування збірного перекриття 

Таблиця 5.1 – Витрати матеріалів та механізмів 

№ 

Найменування 

матеріалів та 

механізмів 

Одиниці 

вимірювання 
Кількість 

Ціна 

одиниці 

товару 

Сума, 

грн 

1 
Плити перекриття 

(з доставкою) 

шт 
26 1600 41600 

2 Розчин кладковий м3 1,1 570 627 

3 Анкера металеві шт 20 20 400 

4 Кран змін 3 1800 5400 

Монолітна ділянка 

5 Арматура т 0,6 7400 4440 

6 Бетон В20 м3 5 700 3500 

7 
Опалубка 

горизонтальна 

м2 

32 40 1280 

Загальна вартість матеріалів та механізмів 57247 

 

Таблиця 5.2 – Витрати робіт 

№ Найменування робіт 
Одиниці 

вимірювання 
Кількість 

Ціна одиниці 

робіт 

Сума, 

грн 

1 Установка плит 

перекриття з 

анкеруванням та 

затиранням швів 

м2 252 60 15120 

2 Улаштування манолітної 

ділянки:установка 

опалубки, армування, 

бетонування 

м2 35 200 7000 

Загальна вартість влаштування збірного перекриття 22120 

 

Так як геометрія плит потребує подальшого вирівнювання, додаємо до повної 

вартості 15% на влаштування підвісної або натяжної стелі. 

Повна вартість влаштування збірного перекриття + 15% – 95240 грн. 

 

 

 

5.2.2 Загальні витрати на влаштування монолітного перекриття 

 



 

Таблиця 5.3 – Витрати матеріалів та механізмів 

№ 

Найменування 

матеріалів та 

механізмів 

Одиниці 

вимірювання 
Кількість 

Ціна 

одиниці 

товару 

Сума, 

грн 

1 Арматура т 5,98 6400 38272 

2 Бетон В20 м3 46,5 700 32550 

3 
Опалубка 

горизонтальна 

м2 300 40 12000 

4 Бетононасос год. 4 1200 13200 

Загальна вартість матеріалів та механізмів 96022 

 

Таблиця 5.4 – Витрати робіт 

№ Найменування робіт 
Одиниці 

вимірювання 
Кількість 

Ціна одиниці 

робіт 

Сума, 

грн 

1 

Улаштування монолітної 

ділянки:установка 

опалубки, армування, 

бетонування 

 

 

м2 

 

 

300 

 

 

150 

 

 

45000 

Загальна вартість влаштування монолітного перекриття 60000 

 

Повна вартість влаштування збірного перекриття складає – 141022 грн. 

Висновок: на основі проведеного порівняльного аналізу монолітне перекриття 

має ряд переваг у порівнянні із збірним, але його суттєвим недоліком є велика 

собівартість. На основі проведеного розрахунку встановлено, що вартість влаштування 

збірного перекриття складає - 95240 грн., монолітного - 141022 грн., тому монолітний 

варіант на 31% є дорожчим.  

Проте, влаштування збірного перекриття потребує додаткових затрат на 

зведення стрічкових фундаментів, несучих стін, опоряджувальних робіт 

(вирівнювання підлоги та стелі), тоді вартість всієї прибудови значно зростає. Іншим 

варіантом зміни конструктивного рішення збірного перекриття є опирання плит на 

ригелі, що також потребує збільшення витрат матеріалу та механізмів. 



 

РОЗДІЛ 6. 

 

ОБГРУНТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

 

6.1. Пояснювальна записка до інвесторської кошторисної документації 

 

           Кошторисна документація  на будівництво 5-поверхового житлового будинку з 

дослідженням теплоізоляції  в м.Тернопіль  складена в програмному комплексі АВК – 

5 із застосуванням: 

- Ресурсних елементних кошторисних норм на будiвельнi роботи (РЕКН)  

(ДСТУ Б Д.2.2); 

- Ресурсних елементних кошторисних норм на будiвельнi роботи - iндивiдуальнi  

норми; 

- Ресурсних  елементних  кошторисних  норм на монтажнi роботи (РЕКНМУ)  

(ДСТУ Б Д.2.3); 

- Ресурсних елементних кошторисних норм на ремонтно-будiвельнi роботи  

 (РЕКНр) (ДСТУ Б Д.2.4); 

- Збiрника єдиних середнiх кошторисних цiн на матерiали, вироби та конструкцiї (ЗЄКЦ-

97) (ДБН IV-4-97); 

- Збiрника єдиних середнiх кошторисних цiн на матерiали, вироби та конструкції 

iндивiдуальнi норми; 

- Каталогу поштучних виробiв, конструкцiй, типових вузлiв i деталей; 

- Прейскурантiв на устаткування i матерiали; 

- Ресурсних елементних кошторисних норм на будiвельнi роботи (ДСТУ); 

  Кошторисна вартість будівництва визначена відповідно до ДСТУ  

Б Д.1.1-1:2013 «Правила визначення вартості будівництва» .Вартість матеріальних 

ресурсів і машино-годин прийнято за регіональними поточними  

цінами станом на дату складання  документації та  за усередненими даними Держбуду 

України. Загальновиробничi витрати розрахованi вiдповiдно до  

усереднених показникiв  ДСТУ Б  Д.1.1-1:2013. 

 

  



 

1 2 3 4 5 6 7 8 
    Разом по главах 1-8: 101,677   -       -       -     101,677 
      

Глава 9. Iншi роботи та витрати 

          

3 ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 

п.3.2.10 

Додатковi витрати при виконаннi будiвельно-монтажних робiт 
у зимовий перiод  (1,3Х0,9)% 

1,190   -       -       -     1,190 

    ------------------------------------------------------------------------------------ ------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 
    Разом по главi 9: 1,190   -       -       -     1,190 
    Разом по главах 1-9: 102,867   -       -       -     102,867 
      

Глава 10. Утримання служби замовника i авторський 
нагляд 

          

4 ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 

Додаток Б п.49 

Утримання служби замовника (включаючи витрати на 
технiчний нагляд) (2,5 %) 

  -       -       -     2,572 2,572 

    ------------------------------------------------------------------------------------ ------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 
    Разом по главi 10:   -       -       -     2,572 2,572 
      

Глава 12. Проектнi  та вишукувальнi роботи 

          

5 ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 

Додаток Б п.55 

Кошторисна вартiсть проектних робiт   -       -       -     5,226 5,226 

6 Зміна №7 до 
ДСТУ Б.Д.1.1-1-

2013 
Наказ 

Мінрегіонбуду 
№62 від 

1.06.2011. 

Кошторисна вартiсть комплексної державної експертизи 
проектно-кошторисної документацiї (К=1,1) 

  -       -       -     1,650 1,650 

    ------------------------------------------------------------------------------------ ------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 
    Разом по главi 12:   -       -       -     6,876 6,876 
    Разом по главах 1-12: 102,867   -       -     9,448 112,315 
  ДСТУ Б.Д.1.1-1-

2013 п.3.1.18 
 

Кошторисний прибуток 34,871   -       -       -     34,871 

  ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 п.3.1.18.4 

Кошти на покриття адміністративних витрат 
будівельно-монтажних організацій 

  -       -       -     8,044 8,044 

  ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 п 3.1.19 

Кошти на покриття ризику всiх учасникiв будiвництва 3,703   -       -     0,340 4,043 

  ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 п.3.1.20 

Кошти на покриття додаткових витрат, пов'язаних з 
iнфляцiйними процесами 

  -       -       -       -       -     

    Разом 141,441   -       -     17,832 159,273 
    Разом крiм ПДВ 141,441   -       -     17,832 159,273 



 

1 2 3 4 5 6 7 8 
  ДСТУ Б.Д.1.1-1-

2013 п.3.1.22 
Податок на додану вартість (ПДВ) (20 %)   -       -       -     31,855 31,855 

    Всього по зведеному кошторисному розрахунку 141,441   -       -     49,687 191,128 
    Зворотнi суми 

  у тому числi: 
  -       -       -       -     0,459 

  ДСТУ Б.Д.1.1-1-
2013 п.2.8.18.1 

- вiд тимчасових будiвель i споруд (15 %)   -       -       -       -     0,459 

                

   
Директор (або головний інженер) 
проектної організації 

__________________________ .                              
    

Головний інженер проекту __________________________     
      

Начальник  відділу __________________________     
    

   
Узгоджено:   
   
Замовник __________________________     
      

 

  



 

5-поверховий житловий будинок   Форма №3  
 

  Кошторис у сумі 191,128 тис.грн. 
  Затверджено 
  Замовник 
  ______________________________________ 
  [посада, підпис (ініціали, прізвище)] 
  
  “____”  ____________________________   20__ р. 
  

ОБ`ЄКТНИЙ  КОШТОРИС  № 1-1 
  

на будівництво : 5-поверховий житловий будинок 
  
  Кошторисна вартість об`єкта 98,620 тис.грн. 
  Кошторисна трудомісткість 4,173 тис.люд.-год. 
  Кошторисна заробітна плата 58,586 тис.грн. 
  Вимірник одиничної вартості    
  Будівельні обсяги         
  

 

 № 
п/п 

Номери 
кошторисів 
і кошторис- 

них роз- 
рахунків 

Найменування робіт і витрат 

Кошторисна вартість,  тис.грн. Кошторис- 
на трудо- 
місткість, 

тис. 
люд.-год. 

Кошторис- 
на заробіт- 
 на плата, 
 тис. грн. 

Показники 
одиничної 
вартості 

будівельних 
робіт 

монтажних 
робіт 

устаткуван- 
ня, меблів та 

інвентарю 

інших 
витрат 

всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 Л.кошторис 
1-1-1 

 на Підготовчий період  0,711   -       -       -     0,711 0,010 0,125   -     

2 Л.кошторис 
1-1-2 

 на Нульовий цикл 23,715   -       -       -     23,715 0,905 11,672   -     

3 Л.кошторис 
1-1-3 

 на Оздоблювальні роботи  74,194   -       -       -     74,194 3,258 46,789   -     

 --- ---------------- ---------------------------------------------------------- ----------------- ---------------- ------------------- --------------- --------------- ---------------- ---------------- --------------- 
     Всього: 98,620   -       -       -     98,620 4,173 58,586   -     
 --- ---------------- ---------------------------------------------------------- ----------------- ---------------- ------------------- --------------- --------------- ---------------- ---------------- --------------- 



 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

4 ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
п.3.1.14 

Кошти на зведення та розбирання 
тимчасових будiвель i споруд 
виробничого та допомiжного 
призначення, 
передбачених даним проектом 
(робочим 
проектом) 

3,057   -       -       -     3,057 - - - 

5 ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
п.3.2.10 

Додатковi витрати при виконаннi 
будiвельно-монтажних робiт у зимовий 
перiод  (1,3Х0,9)% 

1,190   -       -       -     1,190 - - - 

6 ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
Додаток Б 
п.49 

Утримання служби замовника 
(включаючи 
витрати на технiчний нагляд) (2,5 %) 

  -       -       -     2,572 2,572 - - - 

7 ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
Додаток Б 
п.55 

Кошторисна вартiсть проектних робiт   -       -       -     5,226 5,226 - - - 

8 Зміна №7 
до ДСТУ 
Б.Д.1.1-1-2013 
Наказ 
Мінрегіонбу 
ду №62 
від 
1.06.2011. 

Кошторисна вартiсть комплексної 
державної експертизи проектно- 
кошторисної документацiї (К=1,1) 

  -       -       -     1,650 1,650 - - - 

     Разом: 102,867   -       -     9,448 112,315 - - - 
  ДСТУ Б.Д.1.1-

1-2013 
п.3.1.18 

Кошторисний прибуток 34,871   -       -       -     34,871 - - - 

  ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
п.3.1.18.4 

Кошти на покриття адміністративних 
витрат будівельно-монтажних 
організацій 

  -       -       -     8,044 8,044 - - - 

  ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013  
п.3.1.19 

Кошти на покриття ризику всiх учасникiв 
будiвництва 

3,703   -       -     0,340 4,043 - - - 

  ДСТУ Б.Д.1.1-
1-2013 
п.3.1.20 

Кошти на покриття додаткових витрат, 
пов'язаних з iнфляцiйними процесами 

  -       -       -       -       -     - - - 

    Разом крiм ПДВ 141,441   -       -     17,832 159,273 - - - 
    Податок на додану вартість (ПДВ) (20 

%) 
  -       -       -     31,855 31,855 - - - 



 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
    Всього по кошторису 141,441   -       -     49,687 191,128 - - - 
    Зворотнi суми 

  у тому числi: 
  -       -       -       -     0,459 - - - 

    - вiд тимчасових будiвель i споруд 
 (15 %) 

  -       -       -       -     0,459 - - - 

                      

    
Директор (або головний інженер) 
проектної організації 

___________________________ .                              
    

 Головний інженер проекту ___________________________   
    

Начальник  відділу  ___________________________     
    

  

Узгоджено:   
Замовник   ___________________________   

  

 

  



 

Форма № 4 
Будова – 5-поверховий житловий будинок 

Шифр проекту - ...... 

Локальний кошторис № 1-1-1 

на Підготовчий період  

5-поверховий житловий будинок  
  

Основа:   Кошторисна вартість 0,711  тис. грн. 

креслення (специфікації ) №    Кошторисна трудомісткість 0,010  тис.люд.-год. 
    Кошторисна заробітна плата 0,125  тис. грн. 
    Середній розряд робіт   -      розряд 

 

№ 

п/п 

Шифр і 

номер  

позиції 

нормативу 

Найменування робіт і витрат,  

одиниця виміру 

Кіль- 

кість 

Вартість одиниці, грн. Загальна вартість, грн. 
Витрати труда 

робітників, люд.-год. 

всього 

експлуа- 

тації  

машин 

всього 
заробіт- 

ної плати 

експлуа- 

тації  

машин 

 

не зайнятих обслуго- 

вуваням машин 

заробіт- 

ної плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

тих, що обслуговують 

машини 

на 

одиницю всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 Е1-24-1 Розроблення грунту бульдозерами потужнiстю 59 

кВт [80 к.с.] з перемiщенням грунту до 10 м, група 

грунтiв 1 

                                                                    1000м3 

0,1944 2945,32 

-- 

2945,32 

498,55 

573   -     573 

97 

__-__ 

40,15 

__-__ 

8 

2 Е1-30-1 Планування площ бульдозерами потужнiстю 59 кВт 

[80 к.с.] за 1 прохiд 

                                                                    1000м2 

0,486 105,63 

-- 

105,63 

17,88 

51   -     51 

9 

__-__ 

1,44 

__-__ 

1 

      Разом прямі витрати по кошторису, грн. 624   -     624 

106 

  __-__ 

9 
           в тому числi:           

           вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн.   -             

           всього заробiтна плата, грн. 106         

      Загальновиробничi витрати, грн. 87         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.-год. 1         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 19         
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
    _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _           
                

      Прямі витрати будівельних робіт , грн. 624         

          в тому числі:           

          заробітна плата в експлуатації машин, грн. 106         

      Загальновиробничi витрати, грн. 87         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.-год. 1         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 19         

    Всього кошторисна вартість будівельних робіт , грн. 711         

          кошторисна трудомісткість, люд.-год. 10         

          кошторисна заробітна плата, грн. 125         

    _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _            

                

    Всього по кошторису, грн. 711         

    Кошторисна трудомісткість, люд.-год. 10         

    Кошторисна заробiтна плата, грн. 125         

                

  

                                                   Склав ________________________  
  

                                                   Перевірив _____________________  
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Форма № 4 
Будова – 5-поверховий житловий будинок 

Шифр проекту - ...... 

Локальний кошторис № 1-1-2 

на Нульовий цикл 

5-поверховий житловий будинок 
  

Основа:   Кошторисна вартість 23,715  тис. грн. 

креслення (специфікації ) №    Кошторисна трудомісткість 0,905  тис.люд.-год. 
    Кошторисна заробітна плата 11,672  тис. грн. 
    Середній розряд робіт 2,4  розряд 

 

№ 

п/п 

Шифр і 

номер  

позиції 

нормативу 

Найменування робіт і витрат,  

одиниця виміру 

Кіль- 

кість 

Вартість одиниці, грн. Загальна вартість, грн. 
Витрати труда 

робітників, люд.-год. 

всього 

експлуа- 

тації  

машин 

всього 
заробіт- 

ної плати 

експлуа- 

тації  

машин 

 

не зайнятих обслуго- 

вуваням машин 

заробіт- 

ної плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

тих, що обслуговують 

машини 

на 

одиницю всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 ПР1-1026 Розробка грунту з навантаженням на автомобілі- 

самосскиди екскаватором з ковшом 1 м3; група 

грунтів 1 

                                                                    100 м3 

2,12 1181,21 

14,29 

1166,92 

226,85 

2504 30 2474 

481 

1,25 

16,48 

3 

35 

2 Е1-163-1 Розробка грунту вручну в траншеях шириною 

понад 2 м i котлованах площею перерiзу до 5 м2 з 

крiпленнями при глибинi траншей i котлованiв до 2 

м, група грунтiв 1 

                                                                    100м3 

2,65 3266,24 

3266,24 

__-__ 

  -     

8656 8656 __-__ 

  -     

275,40 

  -     

730 

  -     

3 ПР1-1075 Засипка траншей і котлованів бульдозером 

потужністью 59 кВт [80 к.с.] при перемещенні 

грунту до 5 м; група грунтів 1 

                                                                    100 м3 

5,32 258,79 

-- 

258,79 

43,81 

1377   -     1377 

233 

__-__ 

3,53 

__-__ 

19 

4 Е1-132-1 Ущiльнення грунту самохідними вiбрацiйними 

котками масою 2,2 т за перший прохiд по одному 

слiду при товщинi шару 25 см 

                                                                    1000м3 

0,526 4811,05 

-- 

4811,05 

800,06 

2531   -     2531 

421 

__-__ 

55,23 

__-__ 

29 



 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

5 Е1-136-1 Ущiльнення грунту основи пiд пiдлоги 

промислових цехiв 

                                                                    100м2 

2,65 147,72 

-- 

147,72 

32,10 

391   -     391 

85 

__-__ 

2,63 

__-__ 

7 

      Разом прямі витрати по кошторису, грн. 15459 8686 6773 

1220 

  733 

90 
           в тому числi:           

           вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн.   -             

           всього заробiтна плата, грн. 9906         

      Загальновиробничi витрати, грн. 8256         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.-год. 82         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 1766         

    _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _           

                

      Прямі витрати будівельних робіт , грн. 15459         

          в тому числі:           

           заробiтна плата робiтникiв, не зайнятих обслуговуванням машин, грн. 8686         

          заробітна плата в експлуатації машин, грн. 1220         

      Загальновиробничi витрати, грн. 8256         

          трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд.-год. 82         

          заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 1766         

    Всього кошторисна вартість будівельних робіт , грн. 23715         

          кошторисна трудомісткість, люд.-год. 905         

          кошторисна заробітна плата, грн. 11672         

    _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _  _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _            

                

    Всього по кошторису, грн. 23715         

    Кошторисна трудомісткість, люд.-год. 905         

    Кошторисна заробiтна плата, грн. 11672         

                

  

                                                   Склав ________________________  
  

                                                   Перевірив _____________________  

 

  



 

Форма № 4 
Будова – 5-поверховий житловий будинок 

Шифр проекту - ...... 

Локальний кошторис № 1-1-3 

на Оздоблювальні роботи  

5-поверховий житловий будинок 
  

Основа:   Кошторисна вартість 74,194  тис. грн. 

креслення (специфікації ) №    Кошторисна трудомісткість 3,258  тис.люд.-год. 
    Кошторисна заробітна плата 46,789  тис. грн. 
    Середній розряд робіт 4,0  розряд 

 

№ 

п/п 

Шифр і 

номер  

позиції 

нормативу 

Найменування робіт і витрат,  

одиниця виміру 

Кіль- 

кість 

Вартість одиниці, грн. Загальна вартість, грн. 
Витрати труда 

робітників, люд.-год. 

всього 

експлуа- 

тації  

машин 

всього 
заробіт- 

ної плати 

експлуа- 

тації  

машин 

 

не зайнятих обслуго- 

вуваням машин 

заробіт- 

ної плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

в тому 

числі за- 

робітної 

плати 

тих, що обслуговують 

машини 

на 

одиницю всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 Е15-60-1 Просте штукатурення вапняним розчином по 

каменю i бетону стiн 

                                                                    100м2 

4,48 1430,15 

1276,64 

153,51 

113,57 

6407 5719 688 

509 

93,39 

13,91 

418 

62 

2 Р13-22-1 Облицювання поверхонь стiн керамiчними 

глазурованими плитками з карнизними, 

плiнтусними i кутовими елементами в житлових 

будiвлях по цеглi та бетону 

                                                                    100м2 

2,4 6190,52 

6148,60 

41,92 

15,17 

14857 14757 100 

36 

434,53 

1,74 

1043 

4 

3 Е15-60-5 Полiпшене штукатурення вапняним розчином по 

каменю i бетону стiн 

                                                                    100м2 

8,44 1661,09 

1494,24 

166,85 

123,93 

14020 12611 1409 

1046 

105,60 

15,17 

891 

128 

4 Е15-151-1 Високоякісна побілка емульсією 

                                                                    100м2 

7,48 123,07 

117,88 

5,19 

1,13 

921 882 39 

8 

9,40 

0,12 

70 

1 

5 Е15-59-1 Фактурне оздоблення фасадiв скляним дрiбняком 

                                                                    100м2 

8,27 847,32 

610,50 

236,82 

47,06 

7007 5049 1958 

389 

41,25 

4,47 

341 

37 
      Разом прямі витрати по кошторису, грн. 43212 39018 4194 

1988 

  2763 

232 
           в тому числi:           



 

 

6.5. Висновки до 6 розділу 

 

Після проведення розрахунку усіх видів робіт та операцій при 

будівництві за допомогою програмного комплексу АВК-5, а також з урахуванням 

усіх витрат можна сказати що, даний проект є економічно доцільним для 

будівництва.  

При складаннi розрахункiв iнших витрат прийняті такі нарахування у 

відповідності з  ДСТУ Б Д.1.1-1:2013 «Правила визначення вартості 

будівництва». 

1. Усереднений показник для визначення розмiру кошторисного прибутку  

3,78 грн./люд.-г; 

2. Усереднений  показник для  визначення  розмiру  адмiнiстративних витрат 

1,37 грн./люд.-г; 

Загальна кошторисна трудомісткість                                       223,8 тис. люд.-г; 

Нормативна трудомiсткiсть робiт, яка передбачається  

у прямих витратах                                                                    190,2 тис. люд.-г; 

Загальна кошторисна заробiтна плата                                    3890,20 тис. грн.; 

Середньомiсячна  заробiтна плата на 1 робiтника в режимi повної  зайнятостi: 

Заробiтна плата для будiвельних, монтажних i ремонтних робiт при 

середньомiсячнiй нормi тривалостi робочого часу 166,75 люд.-г та розрядi робiт 

3,8 складає 5500,00 грн; 

Заробiтна плата машиністів, зайнятих на керуванні та обслуговуванні 

будівельних машин та механізмів, для будiвельних, монтажних i ремонтних 

робiт при середньомiсячнiй нормi тривалостi робочого часу 166,75 люд.-г та 

розрядi робiт 3,8 складає 5500,00 грн;  

Всього за зведеним кошторисним розрахунком                     11191,128 тис. грн.; 

у тому числі: 



 

Пiдготовлення територiї будiвництва                                        98,620 тис. грн.; 

Тимчасовi будiвлi i споруди                                                        3,057 тис. грн.; 

інші витрати                                                                                          1,190 грн.; 

податок на додану вартість                                                                31,855  грн.  

 



 

РОЗДІЛ 7. 

 

 ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЯХ 

7.1.Розроблення і реалізація заходів щодо захисту жителів будинку 

від наслідків НС 

Основні принципи та способи захисту населення і території 

 Захист населення і територій від НС здійснюються відповідно до 

Кодексу цивільного захисту України розділ IV № 5403-VI від 02.10.2012  що 

забезпечує максимально ефективне вирішення проблеми. Ними є: 

 - пріоритетність завдань спрямованих на захист людей, збереження їх 

здоров'я і довкілля; 

 - обов’язковість завчасного планування і реалізації заходів 

щодо захисту населення і територій з урахуванням економічних, природних 

та інших особливостей регіону і ймовірності виникнення НС; 

 - комплексне використання способів  і засобів захисту  і 

надання переваги раціональності при виборі способу захисту; 

 - вільний доступ населення до інформації щодо захисту населення 

від НС; 

 - особиста відповідальність керівників органів ЦЗ і 

піклування громадян про власну безпеку, неухильне дотримання ними правил 

поведінки та дій у НС. 

Основними способами захисту населення від вражаючих дій факторів, 

що створюються в надзвичайних ситуаціях мирного і воєнного часу є: 

 

  



 

Укриття людей в захисних спорудах 

Суть способу полягає у своєчасному укритті людей в 

спеціальних інженерних спорудах, які здатні захистити людей від дій 

уражаючих факторів або послабити їх дії. 

Будівництво захисних споруд і їх утримання потребує багато часу 

і коштів. Тому ведеться накопичення фонду захисних споруд.       

Шляхи накопичення: 

- будівництво сховищ одночасно з будівництвом нових підприємств, 

розрахованих на укриття робітників найбільшої працюючої зміни; 

- будівництво окремих сховищ та протирадіаційних укриттів; 

- використання метрополітену підземного пролягання; 

- обладнання сховищ в підземних та інших заглиблених приміщеннях 

існуючих будівель і споруд; 

- пристосування   і   використання   частини   приміщень   освоєного 

підземного простору міст для захисту населення; 

- використання гірничих виробок і природних порожнин; - масове 

будівництво найпростіших сховищ і укриттів в період загрози виникнення 

надзвичайних ситуацій за скорочені терміни (3-6 діб). 

Наявний фонд захисних споруд в повсякденних умовах 

життєдіяльності використовується для господарських, культурних і 

побутових потреб у порядку, який забезпечує використання їх за прямим 

призначенням в установлений короткий термін. 

Евакуаційні заходи 

Як спосіб захисту, полягає в завчасному (до початку виникнення НС, 

в період загрози) вивезенні (виведенні населення із місць можливого 

ураження, зони катастрофічного затоплення (зараження) в безпечні 

райони на тимчасове або постійне проживання. 



 

В умовах неповного забезпечення захисними спорудами в містах 

та інших населених пунктах, що мають об’єкти  підвищеної небезпеки, а 

також на  випадок війни евакуація є основним способом захисту населення  

населення і проведення її планується і готується заздалегідь. Залежно від 

обстановки, яка склалася на час НС, може бути загальна або тимчасова 

евакуація. Загальна евакуація проводиться для всіх категорій населення 

і планується на випадок війни, можливого небезпечного 

радіоактивного забруднення територій навколо атомних електростанцій, 

виникнення загрози  катастрофічного затоплення місцевості з 

чотиригодинним доходженням проривної хвилі, лісових і торф’яних 

пожежах, інших явищ з тяжким наслідками, що загрожують населеним 

пунктам. 

Під час проведення часткової евакуації завчасно вивозиться не 

зайняте у сфері виробництва та обслуговування населення: діти, учні 

навчальних закладів, вихованці дитячих будинків разом з викладачами та 

вихователями, студенти, пенсіонери та інваліди, які утримуються у 

будинку для осіб похилого віку разом з обслуговуючим персоналом та 

членами їх сімей. 

Медичний захист 

Це заходи, що спрямовані на запобігання або зменшення 

ступеня ураження людей завдяки своєчасному застосуванню медичних 

препаратів, надання медичної допомоги постраждалим та їх лікування і 

психологічного відновлення, забезпечення епідемічного благополуччя в зонах 

надзвичайних ситуацій, контролю за станом довкілля, санітарно-гігієнічною та 

епідемічною ситуацією. 

Медичний захист може бути надійно здійсненний за умов 

завчасного створення і підготовки спеціальних медичних формувань, 



 

накопичення медичних засобів захисту, медичного та спеціального майна і 

техніки, планування і використання існуючих сил та засобів, закладів 

охорони здоров'я незалежно від форм власності і господарювання. Велику 

роль в реалізації медичних заходів відіграє Державна Служба Медицини  

Катастроф, що складається з медичних сил і засобів та 

лікувальних закладів центрального і територіального рівнів, а також Центри 

медико- 

Психологічної реабілітації, які створюються при діючих санаторно-

курортних закладах. 

Організаційно-медичне керівництво службою медицини катастроф 

здійснюється Міністерством охорони здоров'я. Координацію її діяльності 

на випадок надзвичайної ситуації здійснює комісія з техногенно-

екологічної безпеки та НС на відповідному рівні. 

Інженерний захист територій 
  
Це здійснення таких заходів інженерного напрямку під 

час проектування, будівництва і експлуатації споруд та потенційно 

небезпечних об'єктів, що спрямовані на запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, підвищення стійкості функціонування об'єктів в 

умовах НС. 

Заходи інженерного захисту населення та території 

повинні передбачити: врахування під час забудови населених пунктів 

і містобудування можливих проявів на окремих територіях небезпечних 

та катастрофічних явищ; віднесення міст до відповідних груп, а об’єктів 

господарювання категорій ЦЗ; розроблення та включення вимог 

інженерно-технічних заходів ЦЗ до відповідних видів містобудівної і 

проектної документації та реалізація їх під час будівництва і 



 

експлуатації; раціональне розміщення об'єктів підвищеної  небезпеки з 

урахуванням можливих наслідків їх діяльності та у разі виникнення аварії; 

спорудження будівель, інженерних мереж і транспортних комунікацій із 

заданими рівнями стійкості, безпеки та надійності; будівництво протизсувних, 

протиповеневих, протиселевих, протилавинних та інших інженерних споруд 

спеціального призначення. 

Висновок:  Забезпечення захисту населення і територій у разі загрози 

та виникнення надзвичайних ситуацій є одним з найважливіших завдань 

держави. Актуальність проблеми забезпечення природно-техногенної 

безпеки  

 

 

населення і територій зумовлена тенденціями зростання втрат людей і 

шкоди територіям, що спричиняються  аваріями і катастрофами. 

Захист населення і територій є системою загальнодержавних заходів, які 

реалізуються центральними і місцевими органами виконавчої влади, 

виконавчими органами рад, що забезпечують виконання організаційних, 

інженерно-технічних, санітарно-гігієнічних, протиепідемічних та інших 

заходів у сфері запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

 

7.1.1 Оцінка стійкості роботи об'єкта будівництва до впливу 

ударної хвилі ядерного вибуху і заходи щодо підвищення стійкості. 

Критерієм стійкості об'єкта будівництва до дії ударної хвилі є 

максимальне  значення надлишкового тиску, під час дії якого будівлі, споруди 

та обладнання об'єкта ще зберігаються або отримують слабкі чи середні 

руйнування. Ці значення надлишкового тиску прийнято вважати граничним 



 

рівнем стійкості об'єкта щодо ударної хвилі. Стійкість об'єкта будівництва 

визначають стійкістю кожного його елемента окремо (будівлі, ділянки, 

системи). 

Оцінка стійкості об'єкта до дії ударної хвилі зводиться до знаходження 

граничного рівня стійкості і проводиться в такій послідовності: 

-  виділяють основні елементі об'єкта. Такими основними елементами, 

як правило, є інженерно-технічні пристрої, системи водопостачання, 

каналізації, вентиляції, опалення тощо; 

- складають детальні характеристики кожного елемента, наприклад: 

будівля одноповерхова, висота 9 м , покрита руберойдом по дереву. Мережа 

електропостачання - кабельна, водогін прокладено на глибині 1, 2 м і т.д.; 

- визначають ступінь руйнувань елементів об'єкта залежно від 

надлишкового тиску за допомогою спеціальних таблиць. Для кожного 

елемента об'єкта знаходять ті значення надлишкового тиску, які спричиняють 

до слабких, середніх, сильних і повних руйнувань; 

 

- визначають граничний рівень стійкості до дії ударної хвилі кожного 

елемента об'єкта, при якому той одержує не більш як середні руйнування.  

Наприклад: складське приміщення залізобетонної конструкції може 

одержати середні руйнування при надлишковому тиску 20 ... 30 кПа. У цьому 

разі за граничний рівень стійкості слід брати мінімальне значення, тобто 20 

кПа; 

- визначають граничний рівень стійкості всього об'єкта до дії ударної 

хвилі за мінімальним значення граничного рівня стійкості тих елементів, що 

входять до складу об'єкта. Так, якщо складська будівля має рівень стійкості 20 

кПа, складське обладнання - 35 кПа, мережа електропостачання - 15 кПа, то 



 

граничний рівень стійкості складу - 15 кПа, хоча будівля складу і його 

обладнання не будуть виведені з ладу; 

- визначають найбільш вразливі місця та елементи і пропонують 

конкретні заходи щодо підвищення стійкості об'єкта до ударної хвилі. При 

цьому враховують як важливість об'єкта, так і економічні витрати, які пов'язані 

з пропонованими заходами по підвищенню рівня стійкості об'єкта.  

Заходи щодо підвищення стійкості 

            Будинки і спорудження на об’єкті необхідно розміщати розосереджено. 

Відстань між будинками повинні забезпечувати протипожежні розриви. При 

наявності таких розривів виключається можливість переносу вогню з одного 

будинку на інші, навіть якщо гасіння пожежі не відбувається. Будинки 

адміністративно-господарського й обслуговуючого призначення повинні 

розташовуватися окремо. 

           Найбільш важливі  спорудження варто будувати заглибленими чи 

зниженої висотності, прямокутної форми в плані. Це зменшує парусність 

будинків і збільшує опірність їх ударній хвилі ядерного вибуху. Хорошою 

стійкістю до впливу ударної хвилі володіють залізобетонні будинки з 

металевими каркасами в бетонній опалубці. Для підвищення стійкості до 

світлового випромінювання в споруджуваних будинках і спорудженнях. 



 

7.2 Охорона праці 

Основні законодавчі акти з охорони праці 

Законодавство України про охорону праці складається із: Закону "Про 

охорону праці", "Кодексу законів про працю України", Закону "Про 

забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", Закону 

України "Про пожежну безпеку", "Норм радіаційної безпеки України та інших 

нормативно-правових актів, які регулюють взаємовідносини у сфері охорони 

праці. 

Закон України "Про охорону праці" визначає положення щодо 

реалізації конституційного права громадян на охорону їхнього життя і здоров'я 

в процесі трудової діяльності, регулює за участю відповідних державних 

органів відносини між власником підприємства, установи й організації або 

уповноваженим ним органом, працівником з питань безпеки, гігієни праці та 

виробничого середовища і встановлює єдиний порядок організації охорони 

праці в Україні. 

У "Кодексі законів про працю України" визначається правове 

регулювання охорони праці у главах "Трудовий договір", "Робочий час", "Час 

відпочинку", "Нагляд і контроль за додержанням законодавства про працю", 

"Праця молоді", "Праця жінок", "Охорона праці". 

Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення" регулює відносини, які виникають у сфері 

забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя, визначає відповідні 

права та обов'язки державних органів, підприємств, установ, організацій і 

громадян, встановлює порядок організації державної санітарно-епідемічної 

служби і здійснення державного санітарно-епідемічного нагляду в Україні. 



 

Закон України "Про пожежну безпеку", визначає економічні, загальні 

правові та соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території 

України, встановлює відносини юридичних і фізичних осіб, державних органів 

з пожежної безпеки незалежно від виду їх діяльності та форм власності.  

Закон встановлює обов'язки установ, організацій, підприємств і 

громадян щодо забезпечення пожежної безпеки, а також обов'язки й права 

державного пожежного нагляду. 

Норми радіаційної безпеки України  встановлюють два принципово 

відмінні підходи до забезпечення протирадіаційного захисту - перший 

передбачається для усіх видів практичної діяльності за умов нормальної 

експлуатації  індустріальних та медичних джерел випромінювання, другий - 

при втручанні, що пов'язано з опромінюванням населення за умов аварійного 

опромінення. Крім того, "Норми радіаційної безпеки" встановлюють три 

категорії осіб, які зазнають опромінення та визначають ліміти доз та допустимі 

рівні іонізуючого опромінення. 

Міжнародне законодавство про охорону праці являє собою систему 

міжнародно-правових актів, спрямованих на захист працівників від 

професійних ризиків. Закон України "Про охорону праці" забезпечує перевагу 

норм міжнародних договорів і угод, в яких бере участь Україна, над правовими 

нормами законодавства України. Тобто, коли міжнародним договором або 

угодою, в якому бере участь Україна, передбачені більш високі вимоги до 

охорони праці  ніж ті, що передбачені законодавством України, то 

виконуються правила міжнародного договору або угоди. Ця норма 

застосовується до всіх договорів, в яких бера участь Україна незалежно від їх 

форми і назви - договір, угода, конвенція, пакт, протокол або інші форми і які 

були ратифіковані Верховною Радою України. 



 

Вимоги безпеки праці при розробці котловану 

Земляні роботи дозволяється виконувати тільки за затвердженим 

проектом виробництва робіт. У зоні розташування діючих підземних 

комунікацій земляні роботи проводять за письмовим дозволом відповідних 

організацій та в присутності їх представника. У безпосередній близькості док 

електрокабелів , газопроводів, напірних водогонах забороняється 

застосування ударних інструментів (ломів, клинів) грунт розробляють тільки 

лопатами. У разі виявлення підземних споруд, не передбачених проектом, 

роботи призупиняються до отримання додаткових вказівок. 

Для спуску робітників у котловани і широкі траншеї користуються 

драбинами шириною не менше 0,75 м, з перилами, а у вузькі траншеї - 

приставними сходами. У межах призми обвалення вздовж верхньої брівки 

котлованів і траншей можна розміщувати матеріали, встановлювати 

будівельні машини і допускати їх руху. 

Екскаватори під час роботи повинні стояти на спланованої поверхні. 

Завантаження автомашин проводиться так, щоб ківш подавався з боку 

заднього або бокового борту. Проносити ківш над кабіною забороняється.  

При роботі бульдозерів забороняється, переміщувати ґрунт на підйом 

більш 15° і під ухил більше 30°, висувати відвал за бровку укосу виїмки при 

зіткненні грунту. При спільній роботі з екскаватором не допускається 

знаходження бульдозера в радіусі дії стріли. 

При розробці грунту гідромоніторами поблизу населених пунктів 

територію огороджують і встановлюють попереджувальні написи, а в нічний 

час освітлюють. 

Земляні роботи з розробкою виїмок у вологих грунтах, з пристроєм 

водо пониження , відтаванням грунтів, розпушуванням ударним способом та 



 

в інших особливих випадках виконують при дотриманні вказівок ППР і 

спеціальних правил по техніці безпеки. 

Безпека праці при роботах підйомно-транспортного устаткування 

При експлуатації підйомно-транспортного устаткування можливе 

виникнення небезпечних і шкідливих виробничих чинників, що визначені 

машинами, що рухаються, механізмами або їх частинами; вантажами, що 

переміщуються  невідповідністю стану умов праці обслуговуючого персоналу 

(підвищена забрудненість, загазованість, високий рівень шуму, вібрація, 

підвищена або знижена температура повітря в кабіні або робочій зоні, 

недостатня оглядовість, освітленість) санітарно-гігієнічним нормам: 

замиканням електричного ланцюга через тіло людини: фізичними і нервово-

психічними перевантаженнями працюючих. 

Вантажопідйомні механізми,  вантажозахватні приладдя і 

пристосування повинні утримуватися й експлуатуватися відповідно до Правил 

устрою і безпечної експлуатації вантажопідйомних кранів. 

Для керування вантажопідйомними машинами, строповці вантажів і до 

такелажних робіт допускаються особи не молодші за 18 років, що пройшли 

медичний огляд, спеціальні навчання і мають відповідне посвідчення. До 

експлуатації вантажопідйомних машин, керованих з підлоги, а також до 

підвішування вантажів на гак цих машин допускаються робітники інших 

професій без навчання за фахом такелажник. 

При виконанні робіт варто враховувати такі вимоги безпеки. Зона, в 

якій працюють вантажопідйоні машини, називається небезпечною. Тому під 

час роботи крана або підіймача не повинні знаходитися люди чи рухатися 

транспортні засоби.Вантаж варто піднімати суворо прямовисно. При цьому 

забороняється: підтягувати вантаж по землі або підлозі; відтягати його під час 



 

підйому, переміщення або опускання; піднімати вантажопідйомним 

механізмом примерзлий, засипаний або затиснений вантаж; спрямовувати 

канат руками при намотуванні його на барабан: переміщувати вантажі при 

недостатньому освітленні робочого місця; проносити вантажі над людьми. 

Вимоги безпеки праці при висотних роботах 

Під час організації робіт на висоті слід ураховувати, що  

основними небезпечними виробничими факторами під час виконання цих  

робіт є падіння працівника або падіння предметів; супутніми можуть  

бути   фактори: пожежна   небезпека,  дія  електричного  струму,  

підвищені  рівні запиленості,загазованості   повітря,   шуму,  

несприятливі кліматичні умови. 

Для  створення безпечних умов під час виконання робіт на  

висоті необхідно: забезпечити наявність,   міцність   і  стійкість  огороджень,  

риштувань, настилів, драбин. 

  забезпечити працівників   необхідними   засобами  захисту  та  

використовувати їх за призначенням; 

  застосовувати технічно справні машини,  механізми і пристрої,  

укомплектовані необхідною технічною документацією; 

  забезпечити необхідну   освітленість  на  робочих  місцях  та  

безпечні проходи до них; 

  уживати заходи  щодо  усунення або зменшення впливу шкідливих  

та небезпечних факторів; 

   ураховувати метеорологічні   умови,  а  також  стан  здоров'я  

працівників, які виконують роботи на висоті. 

Працівники,    які    виконують   роботу   на   висоті,  

зобов'язані  знати і     виконувати     вимоги     цих    Правил,    інших  



 

нормативно-правових  актів  та  інструкцій  з  охорони  праці,  що  

стосуються їх робіт чи професій; 

   дбати про особисту безпеку,  а також  про  безпеку  оточуючих  

людей під час виконання будь-яких робіт; 

   виконувати роботи із застосуванням касок,  запобіжних поясів,  

інших засобів індивідуального та колективного захисту. 

Не дозволяється виконувати роботи на висоті у відкритих  

місцях  при  швидкості вітру 10 м/с і більше, при ожеледиці, грозі  

або тумані, який затрудняє видимість в межах фронту робіт, а також  

у  нічний  час  при  недостатній  освітленості та якщо температура  

повітря вище плюс 35 град.С або нижче мінус 20 град.С. Невідкладні  

роботи  на  висоті  в  більш  складних  погодних умовах (при інших  

температурах  тощо) виконуються за рішенням роботодавця. При цьому  

в  ПВР  слід передбачити додаткові заходи безпеки. 

 



 

РОЗДІЛ 8 

 

 ЕКОЛОГІЯ 
 

8.1 Екологічні проблеми при будівництві житлового будинку 

  

При будівництві відбувається знищення екосистеми і створення на її 

місці штучної системи для життя людей. Наскільки вона буде прийнятна для 

людини, що є частиною екосистеми, а не техногенного середовища, 

залежатиме від мистецтва архітектора і будівельника не порушити рівновагу в 

природному середовищі, забезпечивши її стійкість, гармонійно поєднавши 

будівлі і споруди з природними компонентами екосистеми. Частим стало 

явище, коли людина в штучно створюваному архітекторами і будівельниками 

місці існування відчуває екологічний дискомфорт. 

Будівництво є яскравим прикладом антропогенної діяльності, що часто 

справляє серйозну негативну дію не тільки на окремі компоненти 

навколишнього середовища і їх збереження, але і на стійкість екосистем в 

цілому. 

У місцях будівництва спостерігається високий рівень забруднення 

повітря, води, ґрунту, що в кінцевому підсумку призводить до зменшення 

біорізноманіття. Це відбувається на всіх стадіях: при проведенні проектно-

пошукових робіт, при влаштуванні доріг і кар'єрів, безпосередньо при 

виконанні робіт на будівельному майданчику. Тому питання впливу об'єктів 

будівництва на довкілля є надзвичайно актуальним. 

Всі види впливу будівництва на навколишнє середовище можна 

класифікувати за наступними екологічними ознаками: вилучення з 

навколишнього середовища і привнесення в навколишнє середовище. 

Джерелами впливу на екосистеми при будівництві є: нові матеріальні об'єкти, 



 

що розміщуються на будівельному майданчику;  елементи основної і 

допоміжної технологій, функціонування яких є причиною зміни ландшафтів 

 

 

 

 

і забруднення навколишнього середовища; об'єкти, життєвий цикл яких 

пов'язаний з будівництвом або експлуатацією в майбутньому. Всі 

перераховані дії впливають на стійкість екосистем і знижують якість 

навколишнього середовища або прямо, або побічно. 

           Основними джерелами забруднень при будівельних роботах є: 

буропідривні роботи, влаштування котлованів і траншей, вирубка лісу і 

чагарника, пошкодження грунтового шару і змив забруднень з будівельного 

майданчика, утворення звалищ будівельного сміття тощо. 

 Будівництво створює додаткове екологічне навантаження і спричиняє 

погіршення здоров'я людей. Вже побудовані будівлі також здійснюють 

негативний вплив на навколишнє середовище: змінюється рельєф ділянки, 

змінюється рослинний покрив, на зміну природним насадженням приходять 

штучні.  

  Окрім негативної дії на рослинність і ґрунт, зведений об'єкт змінює 

умови інсоляції. Будівлі затінюють території, змінюється режим 

випаровування вологи.  

  Слід звернути також увагу на те, що на будівельних майданчиках під 

час підготовки та і власне будівництва накопичується величезна кількість 

будівельного сміття, яке створює додаткове навантаження на міські 

екосистеми. 

  На сьогоднішній день існує два шляхи утилізації будівельних відходів: 



 

  – поховання на спеціально відведених полігонах і звалищах; 

  – повна переробка за допомогою спеціальної дробильної техніки.  

До недавнього часу єдиним шляхом утилізації будівельних відходів був 

перший варіант. Але такий спосіб утилізації створює масу екологічних 

проблем. В першу чергу – відчуження земельних площ під звалища 

будівельного сміття. Тому ми пропонуємо використання переробки 

будівельних відходів як найбільш екологічно доцільний спосіб. 

Однією з основних переваг мобільної дробильної установки є 

можливість її використання безпосередньо на місці утворення будівельних 

відходів.  

 

 

В цьому випадку мобільний дробильно-сортувальний комплекс 

доставляється на будівельний майданчик, де він відразу приступає до роботи. 

Найбільш важливими чинниками конкурентоспроможності робіт по переробці 

будівельних відходів на мобільній дробильній установці є: 

– низька вартість цього способу утилізації відходів в порівнянні з 

похованням на полігонах; 

– можливість переробки відходів на місці їх утворення; 

– отримання дешевого щебеня екологічно безпечним способом;  

– отримання товарного металобрухту;  

– вирішення численних екологічних проблем.  

Отже, з вищевикладеного матеріалу можна зробити висновки, що вплив 

будівництва на екосистеми на всіх стадіях є негативним і в кінцевому підсумку 

призводить до зменшення біорізноманіття. На будівельних майданчиках під 

час підготовки та і власне будівництва накопичується величезна кількість 



 

будівельного сміття, яке створює додаткове навантаження на міські 

екосистеми.  

8.2. Застосуваня екоматеріалів для утеплення 

  Мінеральні теплоізоляційні матеріали втрачають свою популярність, 

уступаючи новому утеплювачу ековаті, виготовленому на основі деревного 

волокна (целюлози).Сьогодні ековата – на вершині популярності завдяки 

своїм технологічним характеристикам. Ековата (целюлозний утеплювач, 

целюлозна вата) – пухкий та легкий волокнистий будівельний ізоляційний 

матеріал сірого або світло-сірого кольору, який застосовують як 

утеплювач.Матеріал на 80% складається з переробленого газетного паперу та 

на 20% – з нелетких природних речовин: антисептика (борної кислоти-12%) і 

антипірена (бури - 8%), які є нетоксичними та нешкідливими природними 

компонентами. У волокнах целюлози є лігнін, який при зволоженні матеріалу 

зв’язує волокна між собою та з елементами конструкції.  

Переваги: 

 - сертифікований екологічно чистий тепло - звукоізолятор; 

- термін експлуатації – від 70-ти і більше років; 

- не містить шкідливих для здоров’я речовин, є екологічно чистим та 

безпечним матеріалом; 

 - не викликає алергію; 

-  чудово утримує тепло й не пропускає його назовні; 

- не потребує паро-та гідроізоляційних плівок; 

- не втрачає своїх властивостей при 20%-му зволоженні; 

- запобігає утворення конденсату; точка роси відсутня; 

- має найкращі звукоізоляційні властивості; 

- матеріал є безшовним і монолітним – мостики холоду відсутні;  



 

- не вивітрюється, не осідає – термін експлуатації – мінімум.70 років;  

- швидкий монтаж - «людський фактор»  мінімізований; 

-  в ековаті «не живуть» гризуни, жучки і пліснява; 

- продовжує термін експлуатації конструкції; не викликає корозії; 

- не горить і суттєво запобігає розповсюдженню вогню; 

- матеріал можна використовувати багаторазово. 

Мінеральні утеплювачі мають виражену точку роси, а при збільшенні 

вологості промерзають, тому й потребують теплоізоляційного захисту від 

вологи у вигляді пароізоляції, тобто будинок ніби перебуває у 

поліетиленовому мішку. Якщо приміщення обладнане якісною 

вентиляційною системою, то нічого страшного у цьому немає. У випадку 

утеплення ековатою можна обійтися тільки провітрюванням через кватирку. 

Так звані «дихаючі» будинки витрачають на обігрівання на 8-12% теплової 

енергії менше ніж аналогічні недихаючі. Отже, будинок, утеплений 

ековатою, відзначається підвищеною комфортністю і високою якістю, а саме: 

          

 - відсутністю «містків холоду»; 

          -  чудовою звукоізоляцією; 

          - прохолодою у літню спеку і теплом взимку; 

          - мінімальними витратами енергії на опалення; 

          - екологічною чистотою; 

          - високою вогнестійкістю; 

          - відсутністю холодного «дихання» і «потіння» стін.  

Недоліки: 

- завдяки тому, що ековата має низьку щільність, монтаж «плаваючих» 

підлог з використанням цього матеріалу неможливий; 



 

- утеплення ековатою складних поверхонь без спеціального обладання 

не можливе; 

- укладання ековати сухим способом спричиняє багато пилу.  
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